

# ПРИВЕТ ПЕРЕДОВИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

Год издания XIV

## Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 3 (3021) | Пятница 14 января 1944 г. | Цена 15 коп.

„Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства“.

(И. СТАЛИН).



НА СНИМКЕ: передовики сельского хозяйства нашего района. (Слева направо): председатель колхоза им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета т. Беловошкин К. Я.; рядовая колхозница колхоза «Красный маяк» т. Шурашова К. А.; бригадир второй бригады колхоза «Первомаевец» т. Сжигин А. Д.; рядовая колхозница колхоза им. Тимирязева т. Шишкова П. В.; бригадир огородной бригады колхоза «Красный маяк» т. Иконников А. Я.; звеньевая колхоза «Красная заря» т. Ушкова М. Г.

### К новым успехам в 1944 сельскохозяйственном году!

Сегодня открывается районное совещание партийного, советского и колхозного актива посвященное итогам 1943 сельскохозяйственного года и задачам колхозов района на 1944 год.

Минувший сельскохозяйственный год для колхозов нашего района был годом серьезных успехов. Несмотря на трудности вызванные военной обстановкой, колхозы района в 1943 году увеличили посевную площадь по сравнению с 1942 годом на 1670 гектаров. Больше десятка колхозов в районе: «Новый путь», им. Кирова, «Первомаевец», «Красный судостроитель», «Красный маяк» и другие получили средний урожай зерновых от 10 до 16 цент. с га, а в целом по району урожай зерновых составил 7,6 центнера с гектара.

Огромную роль в борьбе за высокий урожай сыграли стахановские звенья тт. Доктовой П. С. (колхоз им. Тимирязева), Годвановой И. П. («Красный судостроитель»), Рязановой А. А. («Красный маяк»), Козиней А. («12 лет Октября») и т. д.

Колхозы района успешно выполнили план развития общественного животноводства. По сравнению с 1942 годом количество крупного рогатого скота на фермах увеличилось на 745 голов, свиней на 330 голов, овец на 913 голов.

Наибольших успехов в деле развития животноводства и повышения продуктивности скота добились работники ферм в колхозах им. 8 марта, «Красный судостроитель», «Первомаевец» им. Мичурина и других.

В 1943 году колхозы района значительно быстрее чем в 1942 г и в больших размерах выполнили поставки государству хлеба, картофеля, овощей, льна и продуктов животноводства.

Успехи в 1943 сельскохозяйственном году конечно могли быть еще выше, если бы ряд колхозов и особенно им. Крупской, им. Калинина, Кольковского сельсовета, им. Чкалова, им. Пушкина, им. Буденного, Ерёминского сельсовета не тянул район назад, лучше бы организовал борьбу за получение высокого урожая, за развитие животноводства.

Район вступил в новый 1944 сельскохозяйственный год. Главнейшая задача сейчас в сельском хозяйстве—во всеоружии встретить весну. Надо поднять всех колхозников, от мала до велика, на образцовую подготовку к весеннему севу, на получение высоких урожаев зерновых, картофеля, овощей, льна; больше дать сельскохозяйственной продукции Родине, ее героическим защитникам на фронте.

### АНКЕТА „Городецкой правды“

Вчера редакция обратилась к некоторым председателям колхозов, бригадирам-мастерам социалистического земледелия в нашем районе с вопросом: что вы считаете из своей практики важным в подготовке и проведении весеннего сева? ниже публикуется часть полученных ответов.

● Очень важно обеспечить на посев хорошими семенами. Это относится не только к передовым колхозам, а ко всем колхозам района без исключения. Семена—залог урожая. Если у меня и у Комиссарова Ф. В. скажем будет хороший урожай, а в пяти соседних колхозах плохой, мы всё равно не сумеем дать государству много хлеба. Святить надо высококондиционными семенами.  
А. Беловошкин  
Председатель колхоза им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета.

● Надо, чтобы в бригаде, звене каждый человек знал: своё место, что ему делать предстоит, какую за это оплату получит и с другими соревновался. Чтобы каждый колхозник, не только бригадир, да звеньевой агроучёбой занялся, чтобы, например, у каждого пахаря представление было, как пахать, а у севца какими семенами, когда и как сеять, чтобы урожай лучше был и больше бы мы могли фронту помочь.  
А. Ожигин  
Бригадир второй бригады колхоза «Первомаевец».

● Сохранить высокую работоспособность коня. Нужно хорошо ухаживать за конём, беречь его надо. Сейчас на лошадей работают главным образом подростки. Работают они неплохо, но молодёжь любит баловаться,—поскакать на лошадке, бега устраивать. Надо следить, чтобы не было напрасной гонки, чтобы коня во время кормили, во время чистили, тогда и фуражка меньше будет уходить.  
М. Г. Чирков  
Председатель колхоза им. 8 марта.

● Решительно внедрять агротехнику. Это первое условие использования огромных ресурсов, которыми располагает колхозное хозяйство. Надо стараться соблюдать севооборот, обеспечивать поля достаточным количеством удобрения, придирчиво следить за глубиной вспашки.

Соблюдать сроки пахоты, сева, уборки, полёма зяби, содержать пары в чистом виде.  
Н. Я. Колесов  
Полевод колхоза «Красный маяк».

● Бороться за высокое качество весенних работ. Поскольку у нас сейчас и людей меньше стало, и тягла меньше, надо добиться, чтобы никакая работа не пропадала зря, чтобы обработка почвы и сев были проведены только на отлично.  
И. Самойлов  
Председатель колхоза им. Чапаева.

● Самым главным считаю, чтобы конкретная сдельщина была введена с самой весны. Она даёт исключительный результат и в количестве и в качестве работы.  
И. А. Емельянов  
Председатель колхоза им. Тимирязева.

● Жить в тесной дружбе с МТС. В эту весну роль тракторов будет очень большая. От качества и темпов их работы будут зависеть сроки сева, т. е. успех борьбы за высокий урожай. Надо всемерно помогать МТС. Вот сейчас очень важно заготовить для тракторов больше газогенераторной чурки. Но и с трактористов надо требовать такой работы, которая нужна колхозу.  
Е. П. Малов  
Председатель колхоза «12 лет Октября».

### Как мы получили 140 пудов яровой пшеницы с гектара

Красная Армия неотступно преследует врага, очищает советскую землю от гитлеровских разбойников. Идём в наступление и мы, работники сельского хозяйства, помогая красным воинам в их славных подвигах своим стахановским трудом.

В 1943 г. моя бригада одержала серьёзную победу на колхозных полях. Мы сняли урожай яровой пшеницы с площади 6 гектар по 23,5 цент. с гектара. Это на 10,5 центнеров больше, чем нам дано по плану. А всего мы сняли пшеницы на 400 пудов больше чем планировали.

Чтобы получить высокий урожай, мы боролись за проведение всех агротехнических мероприятий. Посев провели рядовой, по чистому раннему пару. Землю удобрили торфонавозным компостом 20 тонн на гектар. Всё лето посевы держали в чистоте. Уборку урожая провели быстро и без потерь.

Сейчас бригада готовится к получению высокого урожая в 1944 году. Все семена зерновых отсортированы, анализ показал высокое качество семян, план заготовки торфа на удобрение перевыполнен. Плуги, бороны, селки на 80 проц отремонтированы. Колхозники моей бригады труятся самоотверженно зная, что работают для фронта, для победы.  
А. ОЖИГИН.  
Бригадир второй бригады колхоза «Первомаевец».

### Как был завоеван высокий урожай проса

В нашей бригаде под просом было 6 гектар. Обработка почвы началась с осени. Зябь пахали на полную глубину пахотного слоя. Ранней весной на участке проведено боронование, затем перепашка. За обработкой наблюдал лично сам. Посеяли просо хорошими семенами, строго следили за качеством сева, а затем организовали тщательный уход за посевами.

Вначале просо развивалось слабо. Тогда мы провели рыхление междурядий и тщательную прополку. Летом было два рыхления. После рыхления и прополки, просо начало хорошо развиваться. Все мы наглядно убедились в том, что своевременная и тщательная прополка и рыхление создают условия для получения высокого урожая проса.

Уборку производили не дожидаясь полного созревания кистей. Обмолот дал 14,5 цент. с гектара при плане 12 цент. с га.

Я уверен, что такой урожай проса можно получить в каждом колхозе. Было бы желание и заботливый уход, а сам по себе урожай не приходит.

ГОРЯЧЕВ.  
Бригадир второй бригады колхоза «Красный маяк».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организирующая роль колхозной парторганизации

В своем историческом докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин говорил: «Руководящей и направляющей силой советского народа, как в годы мирного строительства так и в дни войны явилась партия Ленина, партия большевиков... Организаторская работа партии соединила воедино и направила к общей цели все усилия советских людей, подчинив все наши силы и средства делу разгрома врага. За время войны партия еще более сплотилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

Это очень правильно. На примере партийной организации нашего колхоза «12 лет октября» в этом особенно ярко можно убедиться. Колхоз наш большой — 827 хозяйств, в радиусе до 7 километров. Чтобы успешно вести хозяйство тем более в трудных условиях, в дни отечественной войны, требуется большая организационно хозяйственная, массово политическая работа. И должен прямо сказать, парторганизация нашего колхоза помогает во время и правильно решать военно-хозяйственные задачи.

Колхозники наши привыкли во всем чувствовать направляющую, организующую роль колхозных коммунистов. Члены и кандидаты партии в трудную минуту приходят на помощь дружным советом, показывают пример стойкости в труде, учат преодолевать трудности.

Когда коммунисты пришли в полеводческие бригады и рассказали о планах накопления кормов для животноводческих ферм, объяснили как важно в наиболее короткие сроки сколотить и заготовить сено, заложить силос, выделенные на эту работу колхозники проявили исключительное напряжение в работе. Все сено было убрано в лучшие сроки. Колхоз обеспечен кормами. План развития животноводства выполнен по всем группам.

В минувшем году колхоз трудно решал молотье верховых. Коммунисты взяли в свои руки этот участок работы. Члены ВКП(б) тт. Соколов, Орешина, Кочнева и другие по 2-3-е суток, не зная сна, работали у молотилок, организовывали людей на круглосуточную молотью.

Или, когда на открытом партийном собрании, в период вывоза хлеба на мель, выступили коммунисты и рассказали

как важно для дальнейших успехов Красной Армии своевременно выполнить обязательства перед государством, хлеб обозами днем и ночью пошел на государственные склады. За 30 дней, против 60 в 1942 году, колхозники вывезли на лошадях 15250 пудов хлеба. Так же успешно решила парторганизация хлебозакуп и авансовую задачу верна государству.

Когда коммунистка, зав. МТФ № 1 тов. Малова собрала доярков, пастухов и ознакомила их с планом развития животноводства в колхозе, с заданиями по поставкам, животноводы дали слово работать так, чтобы все планы и обязательства выполнять в установленные сроки. Их слова не разошлись с делом.

Так было и в дни подвига яблони, когда колхоз закладывал фундамент урожая будущего года. Много бесед провели коммунисты с молодыми пахарями, — рассказывали, в каких условиях воюют и какие трудности приходится преодолевать воинам Красной Армии. Тогда пахарям становилось ясно, что их трудности преодолимы и они работали еще дружнее, напряженнее.

Следует особенно подчеркнуть большое значение работы агитаторов в бригадах. Их в колхозе 30 человек. Коммунисты и комсомольцы — агитаторы стали душой колхозников. Результатом широко развернутой партийно-массовой работы является политический рост колхозных кадров. Лучшие люди вступают в ряды партии, на деле показывая образцы самоотверженного труда. В минувшем году мы приняли в партию 8 колхозников, а всего за время отечественной войны — 17 колхозников.

Сейчас все внимание парторганизации направлено на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. На каждом участке этого фронта стараемся также обеспечить партийное влияние, чтобы в 1944 году собрать значительно больше сельскохозяйственной продукции.

Священный долг каждого коммуниста и комсомольца деревни личным примером увлечь всех колхозников на самоотверженную работу.

Все силы колхозной деревни — на поддержку фронта, на окончательный разгром ненавистного врага!

Е. МАЛОВ  
Секретарь первичной парторганизации колхоза «12 лет октября».

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Новые рационализаторские предложения

Инициатива рабочих механического цеха судовой верфи о проведении общественного смотра организации труда нашла горячую поддержку во многих цехах верфи. Рабочие вносят много ценных предложений по упорядочению организации труда.

В механическом цехе, в связи с смотром, усилился приток рационализаторских предложений. Так за последнюю неделю в од-

ном лишь этом цехе поступило 5 рационализаторских предложений. Рабочий т. Волгунов Т. М. например, предложил способ реточки колесных спиц на фрезерной станке, т. Пузов Н. Г. внес предложение развешивать отверстия чеховых гаек фрезером; раньше эта работа выполнялась в ручную.

Н. ШПИЛЕВА.

На фронтах отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 5 ПО 11 ЯНВАРЯ 1944 ГОДА)

После многодневных жестоких боёв войска 1-го Украинского фронта 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом БЕРДИЧЕВ. Развивая успешное наступление, наши войска с 5 по 11 января освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 450 населённых пунктов, в том числе районные центры Ровенской области — Рокитно, Клесов, Березне, Любимполь; районные центры Житомирской области гор. Чуднов, Городица, гор. Янушполь, Лубар и Ярунь; районные центры Винницкой области Комсомольское, Липовен, Оратов, Ильинцы, Вороновица и Немиров; районные центры Киевской области гор. Тараща, Жытков, Узин, гор. Ржищев, Ракитно, Буки, Кагарлык, Маньковка и районный центр Каменец-Подольской области город Полонное.

Продвигаясь с боями вперед, наши войска наносят противнику тяжёлый урон в живой силе и технике. Так, 5 января уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров. 6 января истреблено свыше 3 тысяч гитлеровцев и уничтожено 83 танка, 68 полевых и 13 самоходных орудий, более 200 минометов, 175 автомашин и 180 повозок. Захвачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 орудия, 120 пулемётов, свыше 1000 автомашин и винтовок, 70 автомашин и 8 складов с вооружением, боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием генерала а р м и Конева 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направлении. За три дня наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров и в глубину свыше 40 километров, заняли более 120 населённых пунктов, в том числе районные центры Кировоградской области Аджамба, Новгородка и окружающие город Кировоград.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

С каждым днём победоносное наступление Красной Армии всё больше расшатывает германский тыл. На предприятиях растёт саботаж, резко упала производительность труда. По приказу министра внутренних дел и начальника гестапо Гимлера в Киле, Вильгельмсхафене, Эдене и многих других промышленных городах введены чрезвычайные трибуналы для расправы с некорректными рабочими.

По сведениям американской газеты, в Варшаве на днях по приговору военного суда расстреляно 20 германских офицеров, обвинявшихся в организации заговора против гитлеровского режима. Во главе заговорщиков стоял полковник фон Фрич, сын бывшего начальника германского генерального штаба.

В Греции, Югославии и в других захваченных фашистских странах партизаны наносят немецким войскам большие потери. Во время недавних боёв в горах

8 января наши войска, продолжая сжимать кольцо окружения, быстро подавили очаги сопротивления немцев и полностью овладели городом Кировоград — крупным областным и промышленным центром Украины, важнейшим опорным пунктом обороны противника. В боях на подступах к городу и на его улицах враг понёс огромные потери. Советские войска захватили богатые трофеи. Многие немецкие подразделения сложили оружие и сдались в плен. 9 и 10 января наши войска заняли районные центры Кировоградской области Александровка и Каменка-Шевченковская и до 100 других населённых пунктов и железнодорожных станций.

Севернее Кировограда наши войска завершили ликвидацию группы войск противника, состоявшую из остатков разгромленной одной моторизованной, одной пехотной и трёх танковых дивизий. Окружённые войска противника отказались сложить оружие и были большей частью уничтожены. Лишь незначительным и разрозненным группам немцев удалось бежать.

За время боёв с 5 по 9 января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: 296 орудий, 293 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномёт, 445 пулемётов, 94 бронемашин и 978 автомашин. Противник потерял только убитыми свыше 15 тысяч солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков — 150, орудий разного калибра — 188, миномётов — 242, пулемётов — 429, бронемашин и бронетранспортеров — 25, автомашин — 2009, мотоциклов — 110, лошадей — 811, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом — 19.

За время с 4 по 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 552 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 295 самолётов противника.

Македонии греческие патриоты перебили 1735 немецких солдат и офицеров, взорвали 2 железнодорожных моста, уничтожили 11 паровозов и 167 вагонов. В сражении у города Банья-Лука части народно-освободительной армии Югославии перебили и ранили около 1500 немцев, захватили в плен 700 гитлеровцев, в том числе 25 офицеров.

Во Франции за последние 4 месяца французские патриоты убили более 400 предателей и причинили крупный ущерб предприятиям, работающим на немцев.

Об усилвшейся борьбе против немецких захватчиков говорят также многочисленные сообщения из Северной Италии. Итальянские патриоты, несмотря на осадное положение, ежедневно совершают вооружённые нападения на гитлеровских солдат и офицеров, а также на итальянских фашистов.

Л. ВОДЫНСКИЙ.

СПОРТ

Колхозные лыжные соревнования

По решению обкома ВЛКСМ и областного комитета по делам физкультуры и спорта с 20 января по 1 февраля с. г. проводятся массовые колхозные соревнования по лыжам. Лучшие лыжники колхозов, командой в 7 человек, 6 февраля примут участие в районных колхозных соревнованиях, а 13-17 февраля лучшая команда — победительница районных соревнований будет послана на областные колхозные соревнования.

Лыжники — участники соревнований должны будут не только быстро пройти дистанцию, но и метко бросить в «сокоп» гранату, быстро переползти.

Перед комсомольскими организациями и коллективами физкультуры стоит ответственная задача: в ходе лыжных соревнований привлечь всю колхозную молодёжь к участию в лыжных соревнованиях. Для успешного проведения колхозных соревнований нужно немедленно учесть имеющийся в колхозе лыжный инвентарь, как общественный, так и личный с тем, чтобы максимально его использовать. Особое внимание, и немедленно, обратить на подбор и подготовку участников районных соревнований, которые будут защищать честь колхоза.

Долг каждого молодого колхозника и колхозницы — овладеть лыжами, как владеют наши красные воины своим боевым оружием.

А. ПОТАПОВ.  
Председатель районного комитета по делам физкультуры и спорта.



Пятибалльная система оценки успеваемости и поведения учащихся в начальной, семилетней и средней школах

Приказом Народного Комиссара просвещения РСФСР тов. Потемкина с 11 января в начальной, семилетней и средних школах РСФСР введена цифровая пятибалльная система оценки успеваемости и поведения учащихся. Применявшиеся до сих пор словесные оценки — отлично, хорошо, посредственно, плохо, очень плохо — заменены оценками: 5 (пять), 4 (четыре), 3 (три), 2 (два), 1 (один).

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

В КИНОТЕАТРЕ

14, 15 и 16 января новый кинофильм «НАРОДНЫЕ МСТИТЕЛИ», 18 и 19 января «СТЕПАН РАЗИН».

Городенское жилищное управление предлагает всем руководителям предприятий и учреждений с 10 января по 25 января 1944 года перезаключить договоры на аренду помещений у жилищного управления на 1944 г.

Лица проживающие в домах жилищного управления должны представить кассиру жилищного управления справки о получаемой зарплате, о членах семьи ушедших в Красную Армию. Справки требуются для уточнения оплаты за квартиры. Срок представления справок до 25 января 1944 г. От лиц не представивших справки в указанный срок претензии приниматься не будут.

ЖИЛУПРАВЛЕНИЕ.